



## Использовать внутренние ресурсы, образцово подготовить локомотивы к зиме

### Телеграмма Народного комиссара путей сообщения

Машинистам депо Инская Томской дороги гт. Шолкину, Ширяеву и Гулюку

С удовлетворением узнали о вашей замечательной инициативе, проявленной в условиях войны, в подготовке локомотивов к отличной работе в зимних условиях.

Вы взяли на себя обязательство своими силами образцово подготовить паровозы к зиме без каких-либо государственных затрат, отремонтировать, утеплить их и создать из старогодных частей необходимый комплект запасных деталей для бесперебойной работы зимой. Ценно то, что вы вовлекли в это важное государственное дело своих жен и совместно с ними изыскали у себя мешковину и другие материалы для отепления локомотивов. Не менее ценно и то, что ваши замечательные подруги взялись добровольно отремонтировать всю зимнюю спецодежду, в результате чего вся бригада старшего машиниста Шолкина отказалась от получения новой спецодежды.

Ваша инициатива является действенным ответом на призыв товарища Сталина о мобилизации всех сил и резервов для организации разгрома криворожского гитлеровского фашизма. Желаю успеха в вашей работе.

Народный комиссар путей сообщения  
А. КАГАНОВИЧ.

### Своими силами готовят паровозы к зиме

Каждый машинист должен усиленную работу по продвижению паровозов, по обслуживанию фронта и тыла сочетать с подготовкой к зиме, чтобы в любых условиях водить поезда быстро, с перевыполнением технической скорости, как этого требует обстановка военного времени.

По примеру передовых машинистов Инского депо, тайгинские машинисты тт. Ефи-

менко, Бычков, Шушлянцев, Бухтияров, Лиханов и Марковский решили сами подготовить свои локомотивы к зиме. Силами своих бригад они утеплят паровозы и используя местные ресурсы создадут необходимый комплект запасных частей. Они поставили перед собой задачу подготовить локомотивы к работе в зимних условиях без затрат государственных средств.

Симонов.

### Работают по-луински, по-военному

Паровозная бригада машиниста т. Лунина обратилась с письмом ко всем железнодорожникам Томской в котором призывает «ухаживать за подвижным составом, механизмами и оборудованием так, чтобы максимально продлить срок их службы, весь текущий ремонт производить своими силами».

Передовые машинисты Тайгинского депо тт. Иванов Василий, Криницын, Иванов Серафим, Корягина и другие горячо откликнулись на призыв знатного машиниста. Работать по-луински — это значит высвободить для нужд обороны огромные материальные и людские резerves.

Применяя метод работы тов. Лунина машинисты тт. Иванов Василий, Криницын, Иванов Серафим и другие перестроили свою работу на военный лад, устроили уход за каждой

деталью паровоза, большую часть ремонта делают своими силами, удлинили пробег между промывками. В результате получили большую экономию средств.

Только за одну промывку получилась экономия у машинистов-спарщиков тт. Иванова Василия и Криницына — 1117 рублей, у тт. Иванова Серафима и Корягина — 606 рублей, у тт. Метленкина и Федорова — 729 рублей и т. д. Большую экономию средств на промывке получили машинисты тт. Макрушин, Бакланов, Соболь и Пастушенко.

Этих успехов машинисты-луинцы добились горя желанием дать своей отчизне дополнительные ресурсы для разгрома врага.

Кожемяченко — секретарь цехпартбюро паровозников.

### В борьбе за экономию топлива

Машинисты Тайгинского паровозного депо тт. Нагорный, Кукель, Осиенко, Холкин, Киселев из месяца в месяц экономят топливо. Они знают, что черное золото — уголь нужен для фабрик и заводов, обеспечивающих нужды фронта. Каждый

экономленный килограмм угля — реальная помощь Красной Армии громящей ненавистный фашизм.

В борьбе за экономию топлива тт. Нагорный, Осиенко, Холкин и другие командиры локомотивов в августе добились

замечательных успехов. Только за один месяц т. Нагорный сэкономил угля на 1791 рубль, т. Кукель — на 1384 рубля. У машинистов тт. Осиенко, Холкина и Киселева экономия на угле за август выражается в общей сумме 3666 рублей.

### Добьемся еще лучших показателей

Великая Отечественная война ставит перед нами школьными работниками задачу, неизбывая ни на какие трудности, обеспечить детям нормальную учебу, высокую успеваемость всех предметов, воспитать в них любовь к родине и ненависть к врагам.

Мы приложили все силы к тому, чтобы организованно начать новый учебный год. Школу и весь школьный инвентарь привели в полный порядок. Все работы произвели своими силами, используя местные ресурсы. Топливом обеспечены до весны: имеются уголь и дрова. Тетрадей нам хватит до конца первой четверти. Имеется достаточное количество учебников.

Штат учителей, в основном, у нас старый. Мы имеем много педагогов зарекомендовавших себя опытными учителями. Такие товарищи, как Коробейникова, Фукс, Куликова, Попова, Серов и другие заслуженно пользуются боль-

шим авторитетом, как среди учащихся, так и среди родителей.

В этом учебном году в нашей школе будет 26 классов (было девятнадцать). Контингент учащихся увеличивается почти вдвое. Но это нас не страшит. Наш коллектив крепко спаян, каждый школьный работник готов сделать все для того, чтобы на отлично привести и закончить новый учебный год.

Сейчас у нас занимаются младшие и средние классы. Старшеклассники работают в колхозах и совхозах, помогают убирать урожай. Они в школы придут 1 октября.

В младших классах учеба началась 1 сентября. 30 августа мы собрали учащихся и провели с ними беседы. Призвали их отличной учебой доказать свою любовь к родине.

Явка на учебу была стопроцентная. Первые дни занятий № 33.

### Получают вторые профессии

Рабочие и работницы второй Тайгинской жилищно-ремонтной конторы знают, что в военное время каждый патриот родины должен неустанно повышать свою производственную квалификацию, овладевать второй профессией. Поэтому они охотно идут на курсы организованные отделом кадров, получают знания по целому ряду специальностей.

Женщины-чернорабочие учаются на маляров. Программа курсов рассчитана на 100 часов, но так как обучающиеся уже на производстве освоили первые навыки новой для них профессии, выпуск будет сделан досрочно. Чернорабочие тт. Сугорева, Будакова, Позднякова, скоро смогут работать малярами.

Двенадцать маляров — женщин обучаются без отрыва от производства на курсах штукатур т. Бабушкина из явила желание научиться малярному ремеслу. Ее прикрепили к квалифицированному маляру тов. Медовикову. Кровельщик т. Анижиковский обучается на электромонтера. Он занимается самостоительно.

Каждый рабочий жилищно-ремонтной конторы стремится к тому, чтобы его производство было обеспечено квалифицированными кадрами всех специальностей и профессий.

Бубнов — зав. отделом кадров ремонтно-строительной конторы.

### Лучшим вручили награды

Нарком путей сообщения Лазарь Моисеевич Каганович наградил за стахановскую работу лучших работников пути значками «Ударнику сталинского призыва». В числе награжденных несколько передовых путейцев Тайгинской дистанции пути.

31 августа состоялось вручение значков «Ударнику сталинского призыва» путевому обходчику четвертого околотка т. Прудникову и старшему путевому рабочему этого же околотка т. Мельникову. Награжденные заявили, что они с честью оправдают награду Наркома, все свои силы отдадут производству, в дни Отечественной войны будут работать только на отлично и этим помогут Красной Армии быстрее разгромить врага.

Попов.

### Передовые путейцы

Между рабочими Тайгинской дистанции пути широко развернулось социалистическое соревнование за лучшую подготовку к работе в зимних условиях. Отличных показателей в подготовке к зиме добилось 18 отделение пятого околотка, где бригадиром работает т. Аксенов. Коллектив отделения дружной работой, применением лунинских методов в ремонте и содержании пути, поставил себя в число передовых по дистанции.

Сейчас перед нашим коллективом стоит задача не только закрепить достигнутые успехи, но дать еще более высокие показатели успеваемости учащихся всех классов. К этому обязывает нас любимая мать-родина.

Приложим все наши силы и оправдаем оказанное нам доверие. Воспитаем наших учащихся в духе коммунизма, чтобы каждый из них был до конца предан отчизне, правительству, партии Ленина-Сталина.

Р. К. Квапинская — директор Тайгинской ж. д. школы № 33.

и другие по окончании курсов, при надобности, заменят на производстве штукатуров-мужчин.

Овладевают вторыми профессиями и мужчины, шесть плотников учатся на курсах столяров. Несколько печников овладевают специальностью каменщиков.

Проводится и индивидуальное обучение. Например штукатур т. Бабушкин из явила желание научиться малярному ремеслу. Ее прикрепили к квалифицированному маляру тов. Медовикову. Кровельщик т. Анижиковский обучается на электромонтера. Он занимается самостотельно.

Каждый рабочий жилищно-ремонтной конторы стремится к тому, чтобы его производство было обеспечено квалифицированными кадрами всех специальностей и профессий.

Бубнов — зав. отделом кадров ремонтно-строительной конторы.

### Шел в атаку с именем Сталина

Когда кровавые бандиты Гитлера предательски напали на нашу цветущую родину я работал на лесопункте Кузель, Тайгинского леспромхоза. Уходя в ряды Красной Армии, а затем на фронт, я дал себе и товарищам клятву — быть врагу до полного его уничтожения, не щадя своей жизни.

Я несколько раз был в бою. Шел в атаку с именем великого Сталина на устах, с единственным желанием дать сокрушительный удар проклятым извергам, которых ненавидят весь мир.

Я участник боев с белофинами. Тогда мы наголову разбили полчища врага. Такая же участь ждет и германских фашистов. На нашей советской земле они найдут себе могилу.

Сейчас я нахожусь в госпитале — ранен. Но как только выздоровлю, снова возьму в руку винтовку и буду беспощадно бить проклятых захватчиков.

Призываю рабочих Тайгинского леспромхоза стахановским трудом, перевыполнением производственных планов помочь Красной Армии быстрее разгромить гитлеровцев.

Мы, бойцы Красной Армии уверены в победе над фашистами. Армия, которую ведет в бой великий и мудрый Сталин, уничтожит любого врага.

С товарищеским приветом:  
Старший сержант

С. Черников.

### В фонд обороны родины

Комсомольцы Тайгинского промкомбината сдали в фонд обороны облигаций займов на 1500 рублей и вызвали последовать их примеру всех рабочих и служащих коллектива. Сейчас от работников промкомбината поступило в фонд обороны свыше 4 тысяч рублей.

Ответ. редактор С. Лобанов.

Ильиных.